
2023年 8月 27日 

ＩＲセンター 

2022年度 学修時間について 

 

■調査と検証方法■ 

学修時間については２つの設問で調査しています。 

 １つは「授業に関わる学修時間」の調査（設問 61．あなたは１週間にどれくらいの時間を授

業で出されたレポートや課題、授業の予習・復習のために使っていますか） 

 ２つ目は「それ以外の学修時間」の調査（設問 63．あなたは１週間にどれくらいの時間、授

業に直接関係のない自主的な勉強(卒業論文、資格取得、就職・受験など)のために使っています

か）の２つです。調査対象者数 991名、回答率 50.6%を検証しました。 

 

■検証■ 

「設問６１．授業に関わる学修時間」について過去４年間を比較すると、１週間で『５時間未

満』が、２０１９年度)は７７．９％でしたが、今年(2022年度)は４１．１％となり、年々減少

している事がわかります。 

『５時間以上』の学生は２０１９年度では２２．１％に止まっていましたが、今年は  ４６．

７％となり、年々増加している事が解ります。 

本アンケートから学生の学修時間の課題を発見し教員で共有した取り組みが一定の成果を得たと

考えられます。 

半面、「設問６３．それ以外の学修時間」についての過去４年間の比較では、１週間の学習時

間が『３時間未満』が、８割強、『５時間以上』が１割弱と、大きな変化がありません。 

授業の学修に取り組む学生が大きく増えたものの、自身の将来に関わる自主的、主体的な学修

への取り組みが弱い事が解ります。就職率の低下の原因の１つでもあると考えられるため、早急

な具体的な対策が必要であると考えられます。 

 

 

 

 

     

 

 

 

     

 

 

 

  

2019年度 2020年度 2021年度 2022年度

5時間未満 77.9% 68.8% 63.0% 41.1%

5時間以上 22.2% 32.1% 37.0% 46.7%

2019年度 2020年度 2021年度 2022年度

3時間未満 84.4% 91.2% 80.9% 84.2%

5時間以上 8.3% 8.8% 11.5% 7.8%

 設問６１ あなたは１週間にどれくらいの時間を授業で出されたレポートや課題、授業の予 

習・復習のために使っていますか(過去４年の比較） 

 設問６３ あなたは１週間にどれくらいの時間、授業に直接関係のない自主的な勉強(卒業論 

文、資格取得、就職・受験など)のために使っていますか 



２０２２年度 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 991 501 [ 50.55% ] 26 [ 5.19% ] 45 [ 8.98% ] 153 [ 30.54% ] 124 [ 24.75% ] 84 [ 16.77% ] 46 [ 9.18% ] 23 [ 4.59% ] 8

国際英語 108 39 [ 36.11% ] 0 [ 0.00% ] 2 [ 5.13% ] 20 [ 51.28% ] 9 [ 23.08% ] 6 [ 15.38% ] 1 [ 2.56% ] 1 [ 2.56% ] 1

史学 150 94 [ 62.67% ] 2 [ 2.13% ] 4 [ 4.26% ] 19 [ 20.21% ] 20 [ 21.28% ] 29 [ 30.85% ] 16 [ 17.02% ] 4 [ 4.26% ] 0

心理 156 70 [ 44.87% ] 2 [ 2.86% ] 9 [ 12.86% ] 17 [ 24.29% ] 22 [ 31.43% ] 11 [ 15.71% ] 5 [ 7.14% ] 4 [ 5.71% ] 0

日本文化 106 55 [ 51.89% ] 5 [ 9.09% ] 4 [ 7.27% ] 20 [ 36.36% ] 10 [ 18.18% ] 8 [ 14.55% ] 6 [ 10.91% ] 2 [ 3.64% ] 1

幼児教育 149 111 [ 74.50% ] 6 [ 5.41% ] 17 [ 15.32% ] 45 [ 40.54% ] 22 [ 19.82% ] 14 [ 12.61% ] 5 [ 4.50% ] 2 [ 1.80% ] 4

児童教育 67 37 [ 55.22% ] 1 [ 2.70% ] 1 [ 2.70% ] 7 [ 18.92% ] 10 [ 27.03% ] 6 [ 16.22% ] 5 [ 13.51% ] 7 [ 18.92% ] 1

生活文化 116 52 [ 44.83% ] 3 [ 5.77% ] 4 [ 7.69% ] 15 [ 28.85% ] 16 [ 30.77% ] 6 [ 11.54% ] 5 [ 9.62% ] 3 [ 5.77% ] 1

観光文化 139 43 [ 30.94% ] 7 [ 16.28% ] 4 [ 9.30% ] 10 [ 23.26% ] 15 [ 34.88% ] 4 [ 9.30% ] 3 [ 6.98% ] 0 [ 0.00% ] 0

10h以上ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 993 501 [ 50.45% ] 26 [ 5.19% ] 45 [ 8.98% ] 153 [ 30.54% ] 124 [ 24.75% ] 84 [ 16.77% ] 46 [ 9.18% ] 23 [ 4.59% ] 8

１年生 158 121 [ 76.58% ] 5 [ 4.13% ] 12 [ 9.92% ] 42 [ 34.71% ] 30 [ 24.79% ] 22 [ 18.18% ] 9 [ 7.44% ] 1 [ 0.83% ] 3

２年生 210 124 [ 59.05% ] 2 [ 1.61% ] 6 [ 4.84% ] 31 [ 25.00% ] 24 [ 19.35% ] 28 [ 22.58% ] 17 [ 13.71% ] 16 [ 12.90% ] 3

３年生 324 162 [ 50.00% ] 8 [ 4.94% ] 14 [ 8.64% ] 46 [ 28.40% ] 51 [ 31.48% ] 25 [ 15.43% ] 15 [ 9.26% ] 3 [ 1.85% ] 2

４年生 301 94 [ 31.23% ] 11 [ 11.70% ] 13 [ 13.83% ] 34 [ 36.17% ] 19 [ 20.21% ] 9 [ 9.57% ] 5 [ 5.32% ] 3 [ 3.19% ] 0

ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満 10h以上

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 991 501 [ 50.55% ] 26 [ 5.19% ] 45 [ 8.98% ] 153 [ 30.54% ] 124 [ 24.75% ] 84 [ 16.77% ] 46 [ 9.18% ] 23 [ 4.59% ] 8

我孫子C 744 419 [ 56.32% ] 19 [ 4.53% ] 39 [ 9.31% ] 123 [ 29.36% ] 100 [ 23.87% ] 74 [ 17.66% ] 42 [ 10.02% ] 22 [ 5.25% ] 7

目白C 247 82 [ 33.20% ] 7 [ 8.54% ] 6 [ 7.32% ] 30 [ 36.59% ] 24 [ 29.27% ] 10 [ 12.20% ] 4 [ 4.88% ] 1 [ 1.22% ] 1

10h以上ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 991 501 [ 50.55% ] 205 [ 40.92% ] 97 [ 19.36% ] 120 [ 23.95% ] 40 [ 7.98% ] 22 [ 4.39% ] 8 [ 1.60% ] 9 [ 1.80% ] 8

国際英語 108 39 [ 36.11% ] 9 [ 23.08% ] 10 [ 25.64% ] 13 [ 33.33% ] 6 [ 15.38% ] 1 [ 2.56% ] 0 [ 0.00% ] 0 [ 0.00% ] 1

史学 150 94 [ 62.67% ] 34 [ 36.17% ] 19 [ 20.21% ] 21 [ 22.34% ] 11 [ 11.70% ] 6 [ 6.38% ] 2 [ 2.13% ] 1 [ 1.06% ] 0

心理 156 70 [ 44.87% ] 24 [ 34.29% ] 16 [ 22.86% ] 19 [ 27.14% ] 4 [ 5.71% ] 6 [ 8.57% ] 0 [ 0.00% ] 1 [ 1.43% ] 0

日本文化 106 55 [ 51.89% ] 21 [ 38.18% ] 8 [ 14.55% ] 11 [ 20.00% ] 7 [ 12.73% ] 6 [ 10.91% ] 0 [ 0.00% ] 2 [ 3.64% ] 1

幼児教育 149 111 [ 74.50% ] 52 [ 46.85% ] 22 [ 19.82% ] 26 [ 23.42% ] 6 [ 5.41% ] 2 [ 1.80% ] 2 [ 1.80% ] 1 [ 0.90% ] 4

児童教育 67 37 [ 55.22% ] 18 [ 48.65% ] 4 [ 10.81% ] 7 [ 18.92% ] 3 [ 8.11% ] 0 [ 0.00% ] 3 [ 8.11% ] 2 [ 5.41% ] 1

生活文化 116 52 [ 44.83% ] 27 [ 51.92% ] 7 [ 13.46% ] 14 [ 26.92% ] 1 [ 1.92% ] 1 [ 1.92% ] 1 [ 1.92% ] 1 [ 1.92% ] 1

観光文化 139 43 [ 30.94% ] 20 [ 46.51% ] 11 [ 25.58% ] 9 [ 20.93% ] 2 [ 4.65% ] 0 [ 0.00% ] 0 [ 0.00% ] 1 [ 2.33% ] 0

ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満 10h以上

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 993 501 [ 50.45% ] 205 [ 40.92% ] 97 [ 19.36% ] 120 [ 23.95% ] 40 [ 7.98% ] 22 [ 4.39% ] 8 [ 1.60% ] 9 [ 1.80% ] 8

１年生 158 122 [ 77.22% ] 71 [ 58.20% ] 20 [ 16.39% ] 25 [ 20.49% ] 3 [ 2.46% ] 3 [ 2.46% ] 0 [ 0.00% ] 0 [ 0.00% ] 2

２年生 210 123 [ 58.57% ] 68 [ 55.28% ] 21 [ 17.07% ] 19 [ 15.45% ] 11 [ 8.94% ] 3 [ 2.44% ] 0 [ 0.00% ] 1 [ 0.81% ] 4

３年生 324 162 [ 50.00% ] 47 [ 29.01% ] 46 [ 28.40% ] 49 [ 30.25% ] 12 [ 7.41% ] 4 [ 2.47% ] 1 [ 0.62% ] 3 [ 1.85% ] 2

４年生 301 94 [ 31.23% ] 19 [ 20.21% ] 10 [ 10.64% ] 27 [ 28.72% ] 14 [ 14.89% ] 12 [ 12.77% ] 7 [ 7.45% ] 5 [ 5.32% ] 0

10h以上ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満

学生数 回答者数 回答率 未回答

総計 991 501 [ 50.55% ] 205 [ 40.92% ] 97 [ 19.36% ] 120 [ 23.95% ] 40 [ 7.98% ] 22 [ 4.39% ] 8 [ 1.60% ] 9 [ 1.80% ] 8

我孫子C 744 419 [ 56.32% ] 176 [ 42.00% ] 76 [ 18.14% ] 98 [ 23.39% ] 32 [ 7.64% ] 21 [ 5.01% ] 8 [ 1.91% ] 8 [ 1.91% ] 7

目白C 247 82 [ 33.20% ] 29 [ 35.37% ] 21 [ 25.61% ] 22 [ 26.83% ] 8 [ 9.76% ] 1 [ 1.22% ] 0 [ 0.00% ] 1 [ 1.22% ] 1

ほとんどしない 1h未満 1h～3h未満 3h～5h未満 5h～7h未満 7h～10h未満 10h以上

設問６３ （学科別集計） 

設問６３ （学年別集計） 

設問６３ （キャンパス別集計） 

設問６１ （学科別集計） 

設問６１ （学年別集計） 

設問６１ （キャンパス別集計） 


